



KENDRIYA VIDYALAYA BEAWA
N.H.No.08,Singhadiya Link Road
ब्यावर-305901, जिला-अजमेर (राज
Beawar-305901, Distt.Ajmer (Raj

दूरभाष/TELEPHONE : 01462-223723 FAX No. 01462-223722 Website :www.kvbeawar.org. E-Mail: newkvbeawar@rediffmail

F. NO. KV/BWR/A-47/2018-19/

DATED 26-04-2018

सेवा में,

श्रीमान् उपायुक्त,

केन्द्रीय विद्यालय संगठन, क्षेत्रीय कार्यालय,

92, गांधीनगर मार्ग, बजाज नगर, जयपुर- 302015 (राजस्थान)

विषय:- जनवरी से मार्च, 2018 की हिंदी की तिमाही प्रगति रिपोर्ट की समीक्षा पर की गई अनुपालन कार्रवाई रिपोर्ट।

संदर्भ:- आपके पत्रांक फा. 23025/(i)2018/केंविसं(जयपुर)/ति.रि. जनवरी से मार्च 2018/दिनांक 10.04.2018

महोदय,

उपर्युक्त विषयान्तर्गत निवेदन है कि आपके पत्रांक फा. 23025/(i)2018/केंविसं(जयपुर)/ति.रि. जनवरी से मार्च 2018/दिनांक 10.04.2018 के द्वारा स्थानीय विद्यालय की जनवरी से मार्च, 2018 की हिंदी की तिमाही प्रगति रिपोर्ट की समीक्षा पर की गई अनुपालन कार्रवाई रिपोर्ट आपके कार्यालय को प्रेषित करने हेतु निर्देशित किया गया है। प्रत्येक बिंदु पर की गई अनुपालन कार्रवाई रिपोर्ट निम्नांकित है :-

तिमाही रिपोर्ट भाग 1 से -

1. धारा 3(3) के संबंध में स्पष्ट उल्लेख है कि उन्हें केवल द्विभाषी ही तैयार किया जाना चाहिए। आपके द्वारा 02 पत्र इसके अंतर्गत जारी किए गए हैं। उन सभी का रिकॉर्ड व्यवस्थित रखा जाए। इस नियम के अंतर्गत आने वाले पत्रों की अलग फाइल तैयार की जाए।

कार्रवाई :- स्थानीय विद्यालय द्वारा धारा 3(3) के अंतर्गत इस तिमाही में केवल 02 पत्र इसके अंतर्गत जारी किए गए हैं। उन्हें केवल द्विभाषी रूप में ही तैयार किया गया है। उन सभी का रिकॉर्ड व्यवस्थित रख लिया गया है। इस नियम के अंतर्गत आने वाले पत्रों की अलग फाइल तैयार कर ली गई है।

2. बिन्दु 2 और 3 के अनुसार नियम 5 का अनुपालन किया गया और अंग्रेजी में प्राप्त पत्रों के उत्तर हिन्दी में भी दिए जा रहे हैं।

कार्रवाई :- सराहना के लिए धन्यवाद।

3. रिपोर्ट के अनुसार, विद्यालय का हिन्दी पत्राचार 100 प्रतिशत है। सूचित है कि 100 प्रतिशत पत्राचार दर्शाने का अभिप्राय है कि आपके विद्यालय से एक भी पत्र अंग्रेजी में जारी नहीं किया गया है, जबकि 'ग' क्षेत्र में दर्शाने वाले पत्र अंग्रेजी में भेजे जाते हैं। अपने डायरी व डिस्पेज रजिस्टर में सही-सही जानकारी दी जानी चाहिए। इस बिन्दु में रिकार्ड के ही अनुसार आंकड़े दिए जाने चाहिए।

कार्रवाई :- स्थानीय विद्यालय 'क' क्षेत्र में आता है, अतः विद्यालय द्वारा हिन्दी पत्राचार 100 प्रतिशत किया गया है। रिकार्ड के अनुसार, विद्यालय का हिन्दी पत्राचार 100 प्रतिशत है। स्थानीय विद्यालय से इस तिमाही में 'ग' क्षेत्र को 01 ही पत्र द्विभाषी में जारी किया गया है। विद्यालय की डायरी व डिस्पेज रजिस्टर के अनुसार ही सही-सही जानकारी दी गई है। इस बिन्दु में आंकड़े रिकार्ड के ही अनुसार दिए गए हैं।

4. 95 प्रतिशत टिप्पणियाँ हिन्दी में लिखी जा रही हैं, प्रयास सराहनीय है।

कार्रवाई :- सराहना के लिए धन्यवाद।

5. राजभाषा कार्यान्वयन समिति की तिमाही बैठक का आयोजन 16.02.2018 को किया गया।

कार्रवाई :- सराहना के लिए धन्यवाद।

6 कार्यवृत्त प्राप्त है। बैठक में तिमाही के अंतर्गत किए गए कार्यों का ब्यौरा दिया गया है। एजेंडा बिन्दु बनाते वक्त ध्यान रखें कि ऐसे कौन-से कार्य हैं जो शेष है तथा जिन पर पिछली तिमाही में निर्णय हुआ लेकिन हो नहीं पाए पहले उन्हें रखें, फिर ऐसे कार्य

क्रमशः.....02

-
A-

(3)

6. विज्ञापन पर किए गए खर्च और उसकी प्रतियों की एक अलग फाइल तैयार करें।

कार्रवाई :-स्थानीय विद्यालय द्वारा विज्ञापन पर नियमानुसार खर्च किया गया है। इसकी एक-एक प्रति की एक अलग फाइल तैयार कर ली गई है।

7. विद्यालय की वेबसाइट द्विभाषी है, लेकिन हिन्दी की सामग्री अपडेट नहीं है। वेबसाइट पर राजभाषा हिंदी के नाम से कॉलम बनाया जाए और संबंधित आवश्यक जानकारी अध्ययन की जाएं। साथ ही जो सामग्री अंग्रेजी में उपलब्ध कराई जाए, उसके हिंदी रूपान्तरण को भी साथ-साथ अध्ययन कर वेबसाइट अपडेट करें।

कार्रवाई :-स्थानीय विद्यालय की वेबसाइट द्विभाषी है, वेबसाइट पर हिन्दी की सामग्री अपडेट शीघ्र करना सुनिश्चित कर लिया गया है। वेबसाइट पर राजभाषा हिंदी के नाम से एक कॉलम बनाकर उससे संबंधित आवश्यक जानकारी अध्ययन करना भी सुनिश्चित कर लिया गया है। साथ ही वेबसाइट पर जो सामग्री अंग्रेजी में उपलब्ध कराई जाएगी, उसके हिंदी रूपान्तरण को भी साथ-साथ अध्ययन कर अपडेट करना सुनिश्चित कर लिया गया है।

अतः स्थानीय विद्यालय की जनवरी से मार्च, 2018 की हिंदी की प्रगति की तिमाही रिपोर्ट की समीक्षा पर की गई अनुपालन कार्रवाई रिपोर्ट आपकी सेवा में प्रेषित है।

धन्यवाद।

भवदीय

(राजेश कथारिया)

प्राचार्य
(राजेश कथारिया)
प्राचार्य

स्थानीय विद्यालय, काठमांडू